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Dětský domov postupuje dle Zásad vztahů orgánů kraje a Vyhlášky č.150/2022 Sb., kterou se 
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Zřizovateli DD Moravskoslezskému kraji byla tato výroční zpráva odeslána dne 21.10.2024. 
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 1. Základní charakteristika zařízení  

Dětský domov a Školní jídelna, Opava, Rybí trh 14, příspěvková organizace je samostatný 

právní subjekt zřízený Radou Moravskoslezského kraje dne 1.10.2001 v souladu s § 2 zákona 

č.157/2000 Sb., ve znění zákona č.10/2001 Sb. Identifikační číslo organizace je 47811919. 

Sídlo organizace je Rybí trh 14/171,746 01 Opava. 

internetová adresa: detsky-domov@dd-opava.cz 

webová stránka: www.dd-opava.cz 

Ředitelkou dětského domova je Mgr. Dana Grunerová. 

 

Majetkové poměry: 

Budova dětského domova je majetkem Moravskoslezského kraje, rovněž i 2 parcely zahrady,  

dvůr a hřiště s asfaltovým povrchem. V roce 2015 podala žalobu Česká provincie Tovaryšstva 

Ježíšova, dříve Řád Německých rytířů  na určení vlastnického práva a to proti žalovanému: 

České republice, úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových. V současnosti jde o 

setrvalý vztah, kdy k žádnému soudnímu rozhodnutí v dané věci doposud nedošlo. 

Budova dětského domova je po dřívějších rekonstrukcích a zásluhou soustavné údržby ve 

velmi dobrém stavu. V průběhu hodnoceného školního roku došlo k dalším drobným 

rekonstrukcím neinvestičního charakteru. Jako každoročně byly realizovány drobné stavební 

úpravy v celém areálu dětského domova. V srpnu 2024 jsme zahájili rozsáhlejší investiční 

akci a to rekonstrukci plynové kotelny, která by měla být dokončena v říjnu 2024. Blíže k této 

rekonstrukci je uvedeno v 5. části výroční zprávy.  

 

Opavský dětský domov je zařízením rodinného typu s maximální kapacitou 48 dětí. Děti jsou 

zde rozděleny do šesti rodinných skupin po 6 - 8 dětech. Rodinné skupiny jsou smíšené, kde 

se děti po celou dobu svého pobytu v DD připravují pod vedením vychovatelů na zdárný 

odchod z dětského domova.  

Startovací byt ve městě Opavě, který nám poskytuje dlouhá léta náš zřizovatel MSK, obývala 

a obývá zletilá dívka, která v září 2023 zahájila studium na vyšší odborné škole. 

 

Budova dětského domova je velmi prostorná, splňuje všechny hygienické normy a příslušné 

zákony. Rodinné skupiny připravují děti na samostatný život a to jak ve školní přípravě, tak i 

ve specifických činnostech, kdy jde o provoz a údržbu domácnosti, vaření, společenské 

chování, rodinnou výchovu a další náležitosti. V prostorách DD byl od května 2022 opět 

zprovozněn cvičný startovací byt, ve kterém se v uvedeném školním roce připravovala na 

samostatný život 18letá dívka pod vedením vychovatelů 3.RS. 

 

Velmi silnou stránkou Dětského domova v Opavě jsou nadále nadstandartní prostorové 

podmínky a materiální vybavení rodinných skupin, které si děti se svými vychovatelkami 

neustále esteticky vylepšují. Dokladem je fotodokumentace, která je poslední přílohou této 

výroční zprávy. 

mailto:detsky-domov@dd-opava.cz
http://www.dd-opava.cz/
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2. Hodnocení výchovné činnosti 

Početní stav dětí  

V průběhu školního roku 2023/2024 bylo v Dětském domově Opava umístěno 54 dětí. Ve 

sledovaném období jsme přijali 14 dětí a 9 dětí jsme v průběhu roku vypsali ze stavu DD.  

K 31.8.2024 bylo v DD umístěno 47 dětí. 

 

Přijaté děti během školního roku: 

 

Věková skupina Počet dětí 

1 – 6 let 6 

7 – 10 let 4 

11 – 14 let 4 

15 a více let 0 

CELKEM 14 

 

 

Pohlaví  Počet dětí  

chlapec 6 

dívka 8 

CELKEM 14 

 

 

Právní titul umístění dítěte  Počet dětí 

usnesení o nařízení předběžného opatření  6 

rozsudek o nařízení ústavní výchovy  8 

CELKEM 14 

 
 

Příchody dětí do DD Počet dětí 

z domu, z péče příbuzných 7 

ze ZDVOP 1 

z jiného zařízení pro výkon ústavní péče 1 

z pěstounské péče na přechodnou dobu 5 

CELKEM 14 
 

Ve sledovaném období jsme na rozdíl od minulého školního roku do DD Opava přijali 

převážně děti mladšího věku (do 6 let), taktéž byla zastoupena věková skupina do 10 let 4 

dětmi a do 14 let také 4 dětmi. Do DD nebylo ve sledovaném období přijato dítě starší 15 let 

tak, jak tomu bylo v posledních letech. Taktéž jsme ve školním roce 2023/2024 zaznamenali 

zvýšený počet dětí, které do DD přišly z pěstounské péče na přechodnou dobu. Jejich rodinná 

situace byla neměnná a nebylo možné jim zprostředkovat pěstounskou péči. I nadále převládal 

počet dětí, které byly do DD Opava umístěny přímo z rodinného prostředí, a to buď na 

základě rozhodnutí soudu o nařízení předběžného opatření, nebo formou klasického 

rozhodnutí soudu o nařízení ústavní výchovy. Na konci sledovaného období již měla většina 

přijímaných dětí nařízenou ústavní výchovu, u jedné dívky i nadále trvalo předběžné opatření, 

z důvodu řešení jejího přemístění do jiného dětského domova blíže rodině.  

 

 

 



Dětský domov a Školní jídelna, Opava, Rybí trh 14 

Výroční zpráva ředitelky dětského domova za školní rok 2023/2024 

 

 5 

V období školního roku 2023/2024 v DD Opava bylo celkově umístěno 54 dětí.  
Do DD byla umístěna 4 členná sourozenecká skupina a to z důvodu  nedostatečné péče ze 

strany rodičů, u dětí byla nařízena ústavní výchova s výkonem v DD Opava. O 11 měsíců 

později byli do našeho zařízení umístěni také 2 mladší sourozenci těchto dětí, kteří přišli 

z pěstounské péče na přechodnou dobu. Další 2 děti byly odebrány z rodinného prostředí 

z důvodu zanedbávání a nedostatečné péče a to na základě rozhodnutí soudu o předběžném 

opatření. U těchto dětí je již nařízena ústavní výchova. Další 3členná sourozenecká skupina 

byla do zařízení umístěna na základě rozhodnutí soudu o nařízení ústavní výchovy, tyto děti 

byly přijaty z pěstounské péče na přechodnou dobu. 1 dívka se do DD Opava vrátila 

z diagnostického pobytu, který probíhal v DDÚ Bohumín. V případě 1 dívky byla nařízena 

ústavní výchova, dívka do té doby pobývala ve ZDVOP, vzhledem k tomu, že se rodinná 

situace nezměnila a dívka nemohla ve stávajícím zařízení déle zůstat, byla umístěna 

v dětském domově. Taktéž byla do zařízení umístěna dívka a to na základě předběžného 

opatření z důvodu nedostatečné péče a zanedbávání ze strany rodiny a jejího vlastního přání.   

 

Ve sledovaném období v DD pobývalo 6 zletilých nezaopatřených osob, a to na základě 

smlouvy o prodlouženém pobytu v zařízení z důvodu přípravy na budoucí povolání. 

 

Docházka dětí do předškolních zařízení, povinná školní docházka 

 

Ve sledovaném období navštěvovaly děti předškolní zařízení, základní školy a střední školy 

v Opavě či přilehlém okolí. Zápis do MŠ Riegrova, Opava, p.o. proběhl u 5 dětí, děti byly 

k docházce do MŠ přijaty. Taktéž proběhl zápis dívenky do MŠ Eliška a to ve spolupráci 

s pěstounkou na přechodnou dobu, u které dívenka pobývala před umístěním do DD a do DD 

byla umístěna v srpnu 2024 společně s bratrem. MŠ Eliška je určena dětem od 2 do 7 let se 

zdravotním postižením. O odklad školní docházky bylo žádáno u 1 chlapce. Zápis do první 

třídy pro školní rok 2024/2025 absolvovaly 2 děti, a to na ZŠ T.G.Masaryka, Riegrova 13 

v Opavě, tyto děti byly přijaty do 1. třídy. 2 děti, které přišly v průběhu letních prázdnin, 

nejsou v níže uvedené tabulce zahrnuty.  

 

Školy, které děti 

navštěvovaly ve školním 

roce 2023/2024 

Počet dětí  Místo  

MŠ Riegrova 1, Opava 7 Opava  

Základní škola  27 Opava 

ZŠ a Praktická škola  2 Opava 
ZŠ, Praskova 411/14, Opava 1 Opava 

Střední škola  10 Opava 

Střední škola  3 Velké Heraltice 

Střední škola 1 Město Albrechtice 

Vyšší odborná škola 1 Ostrava 

CELKEM 56 (2 děti byly přijaty v době letních prázdnin) 

 

7 dětí ve sledovaném období navštěvovalo Mateřskou školu v Opavě a to na ulici Krnovské a 

Riegrové. Povinnou školní docházku v místních opavských základních školách si plnilo 27 

dětí. 3 děti  byly zařazeny do systému speciálního vzdělávání a vzdělávaly se podle programu 

základní školy praktické a základní školy speciální. 10 dětí navštěvovalo střední školu 

v Opavě, ve 3 případech ve Velkých Heralticích, 1 dívka dojížděla do školy v Městě 

Albrechtice. 1 zletilá dívka se připravovala na budoucí povolání na vyšší odborné škole 

v oboru podnikání.  
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Nezletilé děti se připravovaly na svá budoucí povolání v následujících oborech – 

potravinářské práce, ošetřovatel, zámečník, kuchař – číšník, hotelnictví, mechanik – 

seřizovač, prodavač, výrobce potravin.  

 

Přijímací řízení na SŠ a SOU, studium na středních školách a vysokých školách  

 

Po dlouhé době s ohledem na vyšší zastoupení mladších dětí v DD proběhlo přijímací řízení 

na SŠ pouze u 1 dívky, která byla přijata  na SŠHS a VOŠ, Opava, p.o., Tyršova 867/34, 

Opava, obor hotelnictví. 1 dívka se rozhodla změnit učební obor a proto byla podaná 

přihláška do 2. kola přijímacího řízení taktéž na SŠHS a VOŠ, Opava, p.o., Tyršova 867/34, 

Opava do učebního oboru kuchař – číšník, kam byla nezletilá přijata. Taktéž do 2. kola 

přijímacího řízení podala přihlášku zletilá dívka, která z DD dne 31.8.2024 odešla, 

osamostatnila se a chtěla pokračovat v přípravě na budoucí povolání.  V souvislosti se 

změnou přijímacího řízení a elektronickou evidencí přihlášek proběhla přijímací řízení bez 

problémů.  

 

Ve sledovaném období ukončily přípravu na budoucí povolání 3 dívky, získaly výuční list a to 

v oboru ošetřovatel na střední zdravotnické škole, v oboru kuchař – číšník na střední odborné 

škole v Městě Albrechtice a v oboru potravinářská výroba na střední škole ve Velkých 

Heralticích.  

 

Kontakt dítěte s biologickou rodinou, hostitelská, pěstounská péče 

Kontakt dětí s jejich rodinou byl pro nás prioritou a ze strany DD byl široce podporován. 

S rodinami dětí jsme byli v častém telefonickém kontaktu, předávali jsme aktuální informace 

o dětech jejich rodičům. Podporovali jsme kontakty rodiny s dětmi, ať už formou 

pravidelných víkendových či prázdninových pobytů dětí v rodinách či formou zajištění 

hostitelské péče.  

Z dětí, umístěných ve sledovaném období v dětském domově, bylo v kontaktu s biologickou 

rodinou či hostitelskou rodinou všech 54 dětí, z toho pravidelný kontakt probíhal u 40 dětí a v 

nepravidelném kontaktu s rodinou bylo 8 dětí (pouze občasné návštěvy v zařízení či 1 až 2 

krátkodobé pobyty), u 3 dětí probíhala pouze telefonická komunikace s matkou a 3 děti 

navštěvovaly matku pravidelně 1x za měsíc ve věznici v Opavě za doprovodu pracovníka DD. 

Hostitelská péče v našem zařízení probíhala u 4 dětí z celkového počtu. Štědrý den prožívalo 

v DD 12 dětí. V době letních prázdnin probíhaly pobyty dětí v rodinách příbuzných či 

v hostitelských rodinách. Takto trávilo čas v době letních prázdnin 28 dětí. Pro děti, které 

trávily prázdninový čas v DD, stejně tak pro děti, které pobývaly v rodinách pouze kratší čas, 

jsme zajistili atraktivní prázdninovou činnost formou táborových aktivit a zahraniční rekreace 

na Slovensku.  

Odchody dětí a zletilých nezaopatřených osob během školního roku 2023/2024: 

V průběhu školního roku bylo ze stavu DD vypsáno 5 nezletilých dětí a 4 zletilé osoby.   

 

Věková skupina  Počet dětí 

1 – 6 let 1 

7 – 10 let 1 

11 – 14 let 1 

15 a více let 6 

CELKEM 9 
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Pohlaví  Počet dětí  

Chlapec 2 

Dívka 7 

CELKEM 9 

 

Odchody z DD Počet dětí 

do rodiny 0 

do jiného zařízení 3 (2xDDÚ,1x DD) 

do pěstounské péče  2 

osamostatnění zletilé/ho  4 

CELKEM 9 

 

Ústavní výchova byla ve 2 případech ukončena zrušením ÚV a svěřením dítěte do pěstounské 

péče, v jednom případě se jednalo o pěstounskou péči příbuzenskou. Ve 2 případech došlo 

k přemístění dítěte do DDÚ v Bohumíně z důvodu zajištění diagnostického pobytu. 1 dívka 

byla z důvodu těhotenství přemístěna do zařízení, které je uzpůsobenou podmínkami pro 

nezletilé matky s dětmi.   

 

Ve 4 případech ukončily pobyt v DD zletilé nezaopatřené dívky, a to ve 3 případech z důvodu 

ukončení přípravy na budoucí povolání a 1 dívka se rozhodla odejít z DD po dosažení své 

zletilosti.  

 

Pobyt zletilých nezaopatřených osob v DD 

 

Pobyt zletilých nezaopatřených osob byl v DD možný po dosažení zletilosti na základě 

smlouvy o prodlouženém pobytu v zařízení. Každá zletilá osoba měla možnost požádat 

ředitelku dětského domova o prodloužení pobytu v dětském domově v případě, že se 

připravovala na budoucí povolání. Této možnosti využili ve sledovaném období 2 dívky a 2 

chlapci. 

Tito zletilí se i nadále připravovali na budoucí povolání na středních školách a jejich cílem 

bylo zdárné ukončení učebního oboru a získání výučního listu.  

I v tomto školním roce byl využíván startovací byt, který se nachází v centru města. Tento byt 

již čtvrtým rokem užívala zletilá dívka, která pobývala v DD na základě smlouvy o 

prodlouženém pobytu a pokračovala ve studiu na vyšší odborné škole.  

 

Taktéž byl v DD využíván cvičný startovací byt, který se nachází přímo v budově DD. Tento 

prostor byl obýván 2 dívkami. Dívky se touto cestou postupně osamostatňovaly s podporou a 

dohledem pracovníků DD a připravovaly se tak na odchod z DD po ukončení přípravy na 

povolání. Závěr školního roku ve cvičném startovacím bytě strávila dospívající dívka, která 

projevila aktivní zájem o možnost postupného osamostatňování, v červnu 2024 získala výuční 

list, zajistila si zaměstnání jako ošetřovatelka s nástupem od 1.9. Pobyt v DD ukončila 

k 31.8.2024. 

 



Dětský domov a Školní jídelna, Opava, Rybí trh 14 

Výroční zpráva ředitelky dětského domova za školní rok 2023/2024 

 

 8 

Zdravotní péče  

  

Zdravotní péče ve školním roce 2023/2024 byla zajišťována zdravotní asistentkou a probíhala 

obvyklým způsobem v souladu s nejlepším zájmem dítěte. Péče vycházela z individuálních 

potřeb každého dítěte a směřovala k rozvoji samostatnosti, k posilování sebedůvěry, identity 

dítěte a k rozvoji tělesných, duševních, citových a sociálních dovedností dítěte. 

 

Péče splňovala požadavky na poskytování péče podle zákona č. 109/2002 Sb., a byla 

v souladu s principem rovného přístupu k dětem, zajišťovala naplňování práv dětí, vycházela 

z aktuálních odborných poznatků a zařízení deklarovalo postupy, které byly naplňovány 

v praxi.  

 

Již dlouhodobě i v tomto školním roce jsme se opět potýkali s nedostatkem stomatologů a byl 

opravdu problém najít příchozím dětem zubního lékaře nejen v místě dětského domova. Často 

dojíždíme do okolních obcí, což výrazně stěžuje práci ostatních zaměstnanců. Neméně 

výrazným problémem bylo najít dětem praktického lékaře a klinického logopeda. Bohužel 

tyto problémy se negativně odrážely na našich dětech, protože logopedická péče vždy 

znamenala komplexní rozvíjení jazykových schopností a dovedností a pojila se s připraveností 

a nástupem dítěte do I. třídy.  

  
Ve školním roce 2023/2024 jsme celkově zaznamenali 102 nemocných dětí, z toho 17 dětí 

během své nemoci užívalo lékařem předepsaná antibiotika, 23 dětí bylo ošetřeno na dětské 

chirurgii, z toho bylo 16 úrazů v DD, ostatní úrazy byly mimo DD (škola, školní výlet, 

vycházka, pobyt doma). V opavské nemocnici na dětském oddělení byly hospitalizovány 4 

děti (3 děvčata a 1 chlapec). V psychiatrické nemocnici byly  hospitalizovány 2 děti (1 

chlapec a 1 dívka). Děti samozřejmě navštěvovaly i další odborné ambulance: alergologickou 

ambulanci 7 dětí,  nefrologii 5 dětí, kardiologii 6 dětí, ortodoncii 6 dětí, neurologii 3 děti, oční 

ambulanci navštívilo 21 dětí, na gynekologii docházelo 8 dívek z toho 5 jich užívá lékařem 

předepsanou antikoncepci. Kožní ambulanci navštívilo 10 dětí, kdy se převážně řešil výskyt 

svrabu a štěnic. Stomatologickou péči měly všechny naše děti v tomto školním roce plně 

zajištěnou i přes značné potíže je vůbec někde zaregistrovat. Psychiatrickou ambulanci 

navštěvuje 10 dětí, které pravidelně užívají medikaci. 

  

Pravidelně děti docházely na preventivní prohlídky, očkování dle stanoveného očkovacího 

řádu a jiná pravidelná specializovaná vyšetření. Během letních prázdnin se 1 dítě zúčastnilo 

několika týdenního ozdravného pobytu v lázních.  

Preventivní prohlídky u zaměstnanců probíhaly dle celoročního kalendářního plánu a 

spolupráce s lékařem MUDr. Černohorským byla na velmi dobré úrovni. Všichni zaměstnanci 

byli a jsou zdravotně způsobilí pro práci v dětském domově. 

 

Statistika úrazovosti ve školním roce 2023/2024 

V tomto školním roce jsme evidovali 23 úrazů, z toho 13 úrazů bylo ošetřeno ve SNO, ostatní 

zranění byla ošetřena vychovateli, kdy se jednalo o drobná poranění. 
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3. Školní vzdělávací program (ŠVP) a Program rozvoje osobnosti dítěte (PROD) 

Školní vzdělávací program jako jeden z povinných dokumentů vycházel ze Standardů kvality 

péče o děti ve školských zařízeních pro výkon ústavní a ochranné výchovy a preventivně 

výchovné péče. Byl vypracován v souladu se školským zákonem č. 561/2004 Sb., a fungoval 

jako metodický podklad všem pedagogickým pracovníkům DD v každodenní výchovně - 

vzdělávací činnosti u dětí všech věkových kategorií. Ve ŠVP byly uvedeny zásadní 

kompetence, které představovaly komplex základních znalostí, dovedností a návyků 

využitelné v praktických životních situacích. Zohledňoval vzdělávací potřeby jednotlivce a 

prostřednictvím jednotlivých cílů jsme se snažili, aby naše děti po přípravě na povolání 

jednou vkročily do samostatného života jako občané, schopni uplatnit se na trhu práce a 

začlenit se do reálného života. 

 

Velká pozornost je věnována provázanosti ŠVP a plnění PRODu, který byl vychovateli v 

elektronické podobě denně zaznamenáván v zápisech o průběhu plnění činností v EVIXu a to 

v týdenních plánech a týdenních nedělních hodnoceních. Po zhodnocení aktuálních 

schopností, dovedností a celkové zralosti dětské osobnosti vychovatelé stanovovali cíle, 

navrhovali metody a prostředky výchovného působení v jednotlivých bodech osnovy PRODu, 

které by co nejvíce umožňovaly rozvoj dítěte. PROD vychovatelé zpracovávají od přijetí 

dítěte do DD až do doby jeho zletilosti. 

 

Ve školním roce 2023/2024 se nám osvědčila spolupráce se školní družinou při základních 

školách, kde děti docházely také do školní jídelny i aktivně se zapojily do zájmových 

kroužků, sportovních a kulturních akcí.  

 

Další zajímavou akcí byla spolupráce s canisterapeutkou, která nám u 4 dětí vedla 

canisterapii, kde si děti vyzkoušely vodění psa u nohy s pamlskem v ruce, házení plyšových 

polštářů, které pes nosí zpět při zavolání, krmení psa z dlaně a další zajímavé aktivity. 

 

V uplynulém školním roce jsme zaznamenali v evidenci PPP 6 dětí, ve SPC pro děti s 

mentálním postižením 4 dětí, v SPC pro děti s vadami řeči 2 děti, děti navštěvující dva 

pedopsychiatry MUDr. Skřontovou a MUDr. Černekovou - 10 dětí, v péči psychologa 10 dětí. 

V rámci zdokonalování se v jazyce anglickém navštěvovaly jazykovou školu Helen Doron 2 

děvčata. 

PROD byl vyhodnocován a doplňován o aktuální informace v průběhu celého školního roku, 

kdy vychovatelé předkládali společně se čtvrtletním a pololetním hodnocením dětí vedení DD 

k celkovému zhodnocení za kalendářní rok.  

Pravidelnou pedagogickou roční návštěvu včetně zařazení dětí dle Zákona o ústavní výchově 

č.109/2002 Sb. absolvoval koordinátor Mgr. Marek Czaniecki  v našem zařízení dvakrát a to 

na podzim 2023 a na jaře 2024. Byly projednány aktuální situace v souvislosti s umístěním  

dítěte s následnou rezervací pro diagnostiku. 

 

Koordinátor neshledal žádné nedostatky a jednotlivé děti byly ve školním roce 2023/2024 

zařazeny do kategorií: 

 

a) samostatné přiměřené věku     14 dětí 

b) samostatné vyžadující občasnou kontrolu    31 dětí  

c) vyžadující občasnou kontrolu a stále vedení     4 dětí                                                                                                                                                                                                 

d) nesamostatné vyžadující stále vedení i kontrolu      0 dětí                                                                                                                                                                                                 

e) vyžadující soustavnou intenzivní individuální péči    0 dětí      



Dětský domov a Školní jídelna, Opava, Rybí trh 14 

Výroční zpráva ředitelky dětského domova za školní rok 2023/2024 

 

 10 

4. Zájmová a rekreační činnost  

V předešlém školním roce probíhala zájmová a rekreační činnost v rámci podpory a zájmů 

všech našich dětí. Významnou celospolečenskou roli plnila především před šířením sociálně 

patologických jevů a rizikového chování mezi dětmi, kterým umožňovala smysluplně využít 

volný čas. Nezastupitelnou roli měly tyto aktivity při objevování, podchycování a rozvíjení 

nadání a talentu u konkrétních dětí. V našem zařízení fungoval technický, sportovní a 

výtvarný kroužek, mimo DD děti docházely do ZUŠ a nejrůznějších zájmových kroužků, 

které si společně s vychovateli vybraly před začátkem školního roku. Největší úspěchy jsme 

sklidili ve výtvarném kroužku, zejména 1 dívka opakovaně získala vysoké ocenění v Praze. 

V ostatních kroužcích byly děti velmi šikovné a nadané. V rámci pracovních návyků 4 starší 

děti vyplňovaly volný čas o letních prázdninách pracovními brigádami, které měly domluveny 

a zařízeny před koncem školního roku. 

 

V uplynulém školním roce jsme se po sedmé zapojili do potravinové sbírky u příležitosti 

Mezinárodního dne za vymýcení chudoby a v průběhu října 2023 jsme předali zástupcům 

Potravinové banky v Ostravě, z. s. potřebné potraviny. Do sbírky se zapojili dobrovolně 

zaměstnanci spolu s dětmi, kdy částka u dětí byla v rozpětí od 10 – 30 Kč a u zaměstnanců 

v rozmezí 100 – 300 Kč. Celkově za celý Dětský domov v Opavě bylo zakoupeno 74,5 kg 

potravin. Tímto příspěvkem jsme pomohli uživatelům sociální služby Armády spásy v Opavě 

podpořit lidi v nouzi. 

O jarních prázdninách SVČ Bruntál v Železné pro našich 8 nejmenších dětí zorganizoval 

tábor v termínu od 4.3. do 9.3.2024.  

 

V době od 29. 6. do 31.8. 2024 proběhly letní prázdniny, kdy v provozu byly průběžně 2 až 3 

rodinné skupiny. Na základě povolení OSPODu bylo povoleno 56 žádostí a ke svým rodinám 

a příbuzným se rozjelo na dočasnou dobu 30 dětí. Pro ostatní děti byly zajištěny letní tábory, 

kdy nově pro děti zorganizoval letní tábor do Štúrova na Slovensko SVČ Bruntál, kde odjelo 

16 dětí. Po několik let se SVČ v Bruntále jsme měli a stále udržujeme vynikající spolupráci. 

 

Děti z níže uvedených táborů a táborových aktivit byly velmi nadšené, zejména letním táboře 

H+H a na Slovensku. Každý LT je tematicky zaměřen, aby si každé dítě vybralo přesně to, co 

ho může bavit. Děti si pochvalovaly táborové písně a choreografie jednotlivých LT, dětské 

diskotéky a svobodný čas trávený v přírodě. Dále nevšední zkušeností byly pro děti pobyty ve 

stanech nebo v chatkách, vybavení a umístění v přírodě. Na ostatních táborech děti oceňovaly 

orientační běh, divadelní scénky v týmech, večerní šátkované hry, skvělou atmosféru a mladé 

vedoucí, kteří dětem rozuměli a připravili pro ně lákavý a netradiční program, což je mnohdy 

pro náctileté velmi náročné. 

Vedení DD zajistilo letní táborovou činnost pro děti, které zůstaly v DD. Celkem se na nich 

vystřídalo 48 dětí. 

 

LT – SVČ Bruntál – slovenské Štúrovo      16 dětí 

LT – SVČ Krnov - Hadinka          8 dětí 

LT – CVČ Kravaře - Hadinka         7 dětí 

LT – SVČ Krnov - Mokřinky           8 dětí 

LT – Agentura H + H, RS - Ondrášek, Frýdlant nad Ostravicí     8 dětí 

LT – Dětská léčebna Metylovice         1 dítě 
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5. Materiálně - technické vybavení dětského domova  

Vzhledem k tomu, že stará okna v budově dosluhují, proto jsme i v tomto školním roce 

pokračovali s další výměnou oken. V prvním pololetí jsme vyměnili 6 oken ve vestibulu a na 

podestě a touto výměnou nových oken získaly prostory příjemný a útulný vzhled. Ke konci 

školního roku došlo k výměně dalších 7 oken na chodbě 4.RS a 5.RS a v chlapecké koupelně 

na 3.RS. Po usazení nových oken následovala výmalba těchto chodeb a některých prostorů 

v obou patrech dětského domova.  

Postupovala obměna výpočetní techniky zakoupením 3 monitorů, 1 notebooku a 2 chladniček 

na 4.RS a 6.RS. V jedné kanceláři  jsme nahradili stávající dveře za protihlukové. 

V lednu 2024 jsme se potýkali s havárií technického rázu, kdy nám během 14 dnů odešly dva 

bojlery na ohřev teplé vody umístěné v kotelně, které jsme museli vzápětí vyměnit za nové. 

Rada Moravskoslezského kraje nám schválila investiční příspěvek do fondu investic ve výši 

3,5 mil. Kč na projekt „Rekonstrukci plynové kotelny“. Dne 13. 3. jsme na základě veřejné 

zakázky malého rozsahu vybrali společnost ATRIS s.r.o. ke zhotovení projektové 

dokumentace a výkonu autorského dozoru stavby. K předání projektové dokumentace došlo  

31. 5. 2024. V červenci  2024 byla podepsána příkazní smlouva na výkon TDS a koordinátora 

BOZP u projektu Rekonstrukce plynové kotelny se společností ASA Expert a.s. Dne 5. 8. 

schválila Rada kraje navýšení investičního příspěvku do fondu investic na Rekonstrukci 

plynové kotelny o 400 tis. Kč. Celkový investiční příspěvek činil 3,9 mil. Kč. Dne 12. 8. 

došlo k podpisu smlouvy se zhotovitelem společností Kernbach s.r.o. a tentýž den došlo 

k předání staveniště. Tato akce by měla být ukončena a předána nejpozději do 26. 10. 2024. 

Děti se v průběhu celého období spolupodílely na estetizaci jimi obývaných prostor – pokojů, 

kuchyněk, obývacích pokojů i chodeb. K tomu také přispěla skvělá spolupráce s firmou 

Living Style v.o.s., se kterou jsme nově vybavili 6 dětských pokojů. Dále díky nabídce ZŠ 

Havlíčkove v Opavě jsme získali bezplatným převodem majetku další kvalitní nábytek 

k dovybavení pokojů RS. Pokoje získaly příjemný, útulný a moderní trend současné doby.  

Venkovní prostory byly také udržovány v dobrém stavu. Na zahradě byly instalovány lavičky 

určené k odpočinku a posezení. Další prošly kompletní rekonstrukcí, byly využívány na 

dvoře. Všechny kovové konstrukce byly natřeny. Celá tato část dvora těmito pracemi velice 

získala na příjemném vzhledu, funkčnosti a praktičnosti. 

Zahradní bazén byl jako v předchozích letech plně využíván zejména těmi nejmenšími dětmi. 

K odpočinku po koupání sloužila polohovací lehátka a altánek s posezením. V období 

grilovací sezóny byl k dispozici elektrický gril. Stejně tak jako každoročně byly ve skleníku 

pěstovány okurky, rajčata i papriky pro konzumní potřebu dětí. Staré a již nevyhovující 

pískoviště na zahradě jsme zatravnili. V přední části dvora na pískovišti byl vyměněn 

technickými službami starý písek za nový a pořízen nový, pevný kryt. 

Provozní zázemí celého domova bylo udržováno stále na velmi vysoké úrovni. Opravy a 

údržba byla zajišťována z velké části naším údržbářem, složitější práce byly řešeny 

dodavatelskými firmami. Na závěr školního roku jsme konstatovali, že i když po materiálně 

technické stránce byl náš dětský domov vybaven velmi dobře, přesto do budoucna je stále co 

zvelebovat.  
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6. Základní údaje o pracovnících DD k 31. 8. 2024  

 

Počet všech pracovníků DD: předepsaných:  

31,30 

 úvazky  

30,75 

z toho: ředitelka 1 

zástupce ředitelky a vedoucí vychovatelka  

vychovatelé 

asistent pedagoga  

1 

13 

1 

sociální pracovnice 1 

bezpečnostní pracovník - noční dohled, denní dohled 4,5     

hospodářka 0,75 

účetní 1 

vedoucí jídelny 1 

kuchařky 2 

uklízečka - pradlena 1 

švadlena - pradlena 1 

uklízečky 1,5 

údržbář  

 

1 

 

  

 Konkrétní dosažené vzdělání zaměstnanců DD: 

Pedagogičtí pracovníci včetně asistenta pedagoga: celkem: 16 

  

Všichni kvalifikovaní, z toho:  

  

Střední pedagogická škola, DPS, spec. ped. na OSU, SU Opava 6 

VOŠ 1 

VŠ 8 

Denní asistentka pedagoga:         SŠ           celkem: 1 

  

Správní zaměstnanci: celkem: 3 

účetní VŠ 1 

soc. pracovnice VŠ 1 

hospodářka SEŠ 1 

   

 

Školní jídelna: celkem: 3 

vedoucí ŠJ  SHŠ 1 

kuchařky SOU obor kuchařka 2 
 

Ostatní personál: celkem: 9,00 

údržbář SOU - stolař 1 

švadlena - pradlena SOU - krejčová 1 

uklízečka - pradlena SOU – obráběč kovů  1 

uklízečka 

bezpečnostní pracovník 

 

SOU, SŠ 

SOU, SŠ 

1,5 

4,5 
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 7. Aktivity dětí a zaměstnanců DD 

V tomto školním roce děti absolvovaly spoustu sportovních, společenských a zájmových 

aktivit, z nichž uvádíme jen ty nejatraktivnější: 

 

Dny NATO – Ostrava Mošnov        24 dětí 

Den otevřených dveří na KÚ MSK          6 dětí  

Den otevřených dveří – hasiči Opava         5 dětí 

Slezské divadlo Opava – Mrazík        24 dětí 

Loutkové divadlo Opava – Štěkací kabaret        10 dětí 

Strakova akademie Praha – slavnostní předání ocenění        2 děti 

Setkání s Lukášem Vlačuhou a jeho hosty       44 dětí 

Vánoční besídky na RS         44 dětí 

Ostrava aréna – Popelka – muzikál na ledě         10 dětí 

Jarní tábor v Železné            8 dětí 

Turnaj mezi DD v deskových hrách ve Fulneku                4 děti 

Výtvarná soutěž – Lidé a roboti – Praha         1 dítě 

Exkurze ve firmě Marlenka Frýdek – Místek                            19 dětí 

Cirkus Metropol Opava                               15 dětí                    

Basketbal Opava          14 dětí 

Slavata triatlon Tour          13 dětí 

Sportovní hry mládeže v DD Ostrava -Vizina        6 dětí 

Dětský den v DD          25 dětí 

Výšlap na Lysou horu         12 dětí 

Sportovní akce POHO 50 – park Karviná        13 dětí 

                         

Sponzoři DD od 1. září 2023 do 31. srpna 2024 

 

Finanční dar: 

ZEUS NO L1M1T s. r. o.,  Praha 1, L. Vlačuha                                       50.000 Kč 

MDDR. Anna Enderová, Bolatice                                           10.000 Kč 

Shopping Mall, Opava                  10.000 Kč 

Labortech s.r.o., Opava         5.000 Kč 

Charitativní finanční dar: 

Nadace Terezy Maxové        56.000 Kč 

Celkem:                                    131.000 Kč  

 

Věcný dar: 

Abel – computer Opava, vstupenky na představení pro děti do divadla  13.620 Kč                 

Abel – computer Opava, vstupenky do cirkusu METROPOL  19.200 Kč 

Vodárenská věž Opava, vstupenky na vystoupení Jaromíra Nohavici    3.600 Kč 

Celkem:                                                                                                        36.420 Kč 

Mimo tyto dary dětský domov obdržel finanční příspěvek od Nadačního fondu Děti  

a vzdělávání na jazykové kurzy dětí v celkové hodnotě 33.230 Kč. 
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Instituce, se kterými Dětský domov v Opavě nejvíce ve školním roce spolupracoval: 

 

1. Krajský úřad Moravskoslezského kraje  

2. Dětský diagnostický ústav Bohumín 

3. Diagnostický ústav pro mládež Ostrava 

4. Magistrát města Opavy a náměstci primátora pro školství a sociální oblast 

5. Referáty sociální péče měst a obcí 

6. Okresní soudy 

7. Okresní státní zastupitelství Opava 

8. Pedagogicko - psychologická poradna Opava  

9. SPC Srdce Opava 

10. SPC pro žáky s vadami řeči, Praskova, Opava 

11. Středisko výchovné péče Opava 

12. Policie ČR a Městská policie Opava 

13. Slezská univerzita v Opavě 

14. Ostravská univerzita v Ostravě 

15. Univerzita Palackého v Olomouci 

16. OA a VOŠ Ostrava – Mariánské Hory 

17. Magistrát města Opavy 

18. KVIC Nový Jičín, odloučené pracoviště Opava, Ostrava 

19. Logopedické poradny 

20. Úřad práce Opava 

21. Sportovní oddíly v Opavě - kopaná 

22. Helen Doron – angličtina pro děti 

23. Pediatři a odborní lékaři, zdravotnická zařízení při SN v Opavě a při PN v Opavě 

24. Střediska volného času Bruntál, Krnov, Kravaře 

25. Cestovní agentury H + H 

26. Dětská léčebna Metylovice 

27. Sponzoři – viz str.13 

28. Krajská hygienická stanice s územním pracovištěm v Opavě, v Bruntále 

29. Nadace Terezy Maxové – projekt Comenius, Mgr. Silvie Quisová, Ph.D.  

30. Psychoterapie Mgr. Hana Hlisnikovská 
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8. Zhodnocení prevence rizikových forem chování 

Systém prevence rizikových forem chování byl postaven na „Minimálním preventivním 

programu“ (dále jen MPP), který je součástí Školní preventivní strategie (dále jen ŠPS) na 

období 2018 – 2023 a vypracovává se pro daný školní rok. MPP vychází z Národní strategie 

primární prevence rizikového chování dětí a mládeže na období 2019 – 2027. 

MPP je zaměřený na výchovu a vedení dětí ke zdravému životnímu stylu, na jejich osobnost, 

sociální rozvoj a rozvoj jejich sociálně komunikativních dovedností. Je založen na podpoře 

vlastní aktivity dětí, pestrosti forem preventivní práce s dětmi, zapojení celého pedagogického 

sboru a spolupráci se zákonnými zástupci.  

 

Nárůst různých rizikových forem chování, včetně zneužívání návykových látek v populaci 

mládeže a dětí školního věku se stává celospolečenských problémem. Vzhledem k patologii 

rodin, z nichž děti pocházejí, patří mezi nejohroženější skupinu. Bohužel, tato patologie se  

projevovala pozvolna u těch nejmenších jako je lhaní, agrese, šikana, nejrůznější agresivní 

projevy u předškoláků, krádeže, závislostní chování, rizikové sexuální chování, rizikové 

chování na internetu. S těmito problémy jsme se potýkali téměř denně, a proto jsme oslovili 

psychology, kteří by nám byli nápomocni v naší nelehké práci s těmito dětmi. Vychovatelé 

často přicházeli s nejrůznějšími oblastmi, které je trápili. Jednalo se o témata přímo spojená 

s problémy v rodině, nepříjemné psychické a traumatické stavy, smrt v rodině, i vzdálenější 

témata jako byla školní neúspěšnost, vztahy ve třídě, problémy s učiteli.  

 

Pravidelnou spolupráci v průběhu celého školního roku jsme realizovalili s psychoterapeutkou  

Mgr. Hlisnikovskou, která nám u 6 dětí zajišťovala pravidelnou psychoterapeutickou 

podporu. I projekt Nadace Terezy Maxové nám umožnil psychologickou pomoc u dalších 4 

dětí, kterou nám zajišťovala a bude pokračovat v novém školním roce 2024/2025 Mgr. 

Quisová, Ph.D.  

V rámci zkvalitnění výchovy a péče o naše děti měli vychovatelé s vedoucí vychovatelkou 

pravidelní krátké metodické porady před směnou, kde řešili a konzultovali nejrůznější 

problémy, které se vyskytují na rodinných skupinách. Předávali si tím odborné zkušenosti, 

citlivě projevovali pozitivní vztah a vzájemně sdíleli jednotlivá témata o dětech tak, aby 

získali důležité diagnostické údaje, které jsou nezbytné k tomu, aby všichni pedagogičtí 

pracovníci věděli, jakým efektivním způsobem a metodami přistupovat k jednotlivým dětem, 

aby se zamezilo dalším rizikovým projevům chování. Samozřejmě své problémy konzultovali 

s psycholožkami, které pravidelně co 14 dní docházely do našeho DD. 

 

Nedílnou součástí v rámci primární prevence byla také spolupráce s konkrétními učiteli 

jednotlivých škol, které naše děti navštěvovaly. U 1 chlapce škola ve spolupráci s DD řešila v 

rámci případové komise výchovné a problémové chování (úmrtí matky) především ve škole, 

kdy škola jednoznačně trvala na konzultaci a spolupráci s psychologem, psychiatrem a 

následné medikaci. 

S důrazem na zachování rodinné atmosféry našeho dětského domova a s ohledem na to, že 

kmenoví vychovatelé měli nejblíže vztah k našim dětem, pokračovali jsme v realizaci 

specifické prevence způsobem, který se nám dařil realizovat na konkrétních RS.  

Děti měly prostor svěřit se se svými starostmi a problémy, které je trápily. Pokud se jednalo o 

složitější a závažnější situace, řešil to vždy metodik prevence společně s ředitelkou DD, popř. 

sociální pracovnice s konkrétními sociálními pracovnicemi OSPODu. Bylo svoláno několik 

případových konferencí za účasti všech zúčastněných, včetně rodinných příslušníků a hledaly 

se nejvhodnější způsoby řešení. Vždy jsme jednali v zájmu dítěte tak, aby nebyl ohrožen 

vzájemný vztah s dětmi a nebyla narušena vzájemná důvěra, která je velmi důležitá. 

Velmi osvědčenou výbornou spolupráci máme se SVP (střediskem výchovné péče), kdy 

v tomto školním roce zde docházely 3 dívky (1 dívka byla přemístěna z důvodu gravidity). 
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Pro naše adolescenty jsme zajistili dvě velmi zajímavé přednášky. První měl přednášející, 

který jim předal náhled do svého životního příběhu přes důležitost vzdělání, cestování po 

světě a sbírání zkušeností až po vedení specializovaného a unikátního pracoviště IT v rámci 

Evropy. Druhá přednáška byla s MUDr. Honovou, která jim sdělila svůj osobní příběh 

lékařky z misijní nemocnice v Africe,  kde pomáhala jako lékař místním obyvatelům. 

Povídala o úskalí života v Africe a místních zvyklostech. 

 

Velmi zajímavým malým projektem zprostředkovaný kaplanem z Věznice Rýnovice byl 

skutečný příběh vězně M. Kernera, který svůj mnohaletý trest chtěl využít k něčemu 

smysluplnému a vydal brožuru s názvem „Zachraň život!“, kde apeluje na adolescenty, aby 

v žádném případě nezačínali s drogami a následnou distribucí. Zároveň nabídl možnost online 

diskuse formou videohovoru na téma „Rizika braní drog a závislosti“, které se zúčastnili 3 

chlapci. Odsouzený M. Kerner přiblížil svůj životní příběh a odpověděl chlapcům na 

připravené otázky.  

 

Nejčastějším problémem byla rizikovost nekontrolované elektronické komunikace především 

rizikové chování dětí na internetu, stalking a navazující trestná činnost v souvislosti se 

sociálními sítěmi, digitální závislosti a časem stráveným na internetu. V rámci bezpečného 

internetu měli vychovatelé povinnost každý týden kontrolovat, zda nedochází ke zneužití 

v rámci sociálních sítí. Současná doba provázaná elekronickou sítí se ovšem stala výrazným 

problémem pro naše děti, které mají právo mít telefon neustále u sebe, což podkopáválo práci 

všem pedagogickým pracovníkům. 

 

V hodnoceném školním roce jsme evidovali pouze 3 útěky, z toho 2 útěky u dívky, která byla 

velmi problémová, nerespektovala pravidla VŘ z důvodu brzké zletilosti (říjen 2024), 9 

aktivních kuřáků, experimentování s marihuanou u 1 dívky a s konzumací alkoholu jsme se 

nesetkali. 

Formy šikanování jsme nezaznamenali, ale neustále vychovatelé na RS řešily problematiku 

kyberšikany, která byla realizovaná v rámci internetu nebo mobilních telefonů, které měly a 

mají děti neustále k dispozici. Nejčastěji docházelo ke ztrapňování, urážení, nadávání, 

pomlouvání v rámci sociálních sítí, e-mailů, SMS zpráv (Messenger, WhatsApp, Snapchat, 

v kombinaci se sociálními sítěmi např. Instagram nebo TikTok). Práce s virtuálním světem 

byla pro pedagogické pracovníky velmi náročná a značně namáhavá. 

 

Spoustu času jsme věnovali prevenci nespecifické, která byla nedílnou součástí každodenní 

práce v dětském domově, protože jsme děti vedli ke zdravému životnímu stylu a tím 

zvyšovali jejich odolnost vůči rizikovému chování. Dále jsme se zaměřili na docházení dětí 

do různých zájmových kroužků, kde smysluplně využívaly volný čas a věnovaly se aktivitám, 

které je bavily. Důležitým prvkem komplexní prevence byla zpětná vazba, která velmi dobře 

fungovala mezi dětmi a všemi zaměstnanci DD. V rámci pravidelných hodnocení měly děti 

možnost vyjádřit svůj názor, a to nejen přes své zástupce v Dětské radě, ale přímo k ředitelce, 

zástupkyni ředitelky, vychovateli – metodikovi a také vychovatelům. 

 

V nadcházejícím školním roce 2024/2025 se více zaměříme na prevenci jako takovou, která 

bude především vycházet ze života dětí na RS. Především máme na mysli duševní zdraví dětí, 

psychologickou podporu všem, kteří to aktuálně budou vyžadovat a vedení dětí ke zdravému 

životnímu stylu. A v neposlední řadě více prohloubit spolupráci s dobrovolníky pro 

hostitelskou péči, protože i naše děti potřebují někam patřit a být milováni.  
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9. Další vzdělávání pedagogických pracovníků 

Smyslem těchto vzdělávacích seminářů bylo, aby pedagogičtí pracovníci získali odbornou 

kvalifikaci pro výchovu a vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, zaměřenou 

zejména na psychopedii a etopedii.  

Ve školním roce 2023/2024 jsme využili 1 seminář ve spolupráci s KVIC Nový Jičín – 

odloučené pracoviště Opava, protože byla dohodnuta spolupráce s Mgr. S. Quisovou, která 

nám po celou dobu školního roku vedla supervizi, která měla 5 supervizních setkání, kdy 

hlavními tématy byl syndrom vyhoření, klima na pracovišti, případová práce s klienty v širším 

kontextu spolupráce s dalšími institucemi a právy dítěte, komunikace v týmu, kompetence 

pracovní. Pro nový školní rok 2024/2025 na doporučení Mgr. Quisové, Ph.D. byla domluvena 

spolupráce, kdy se budou konat 2 udržovací supervizní setkání, která plynule navážou na již 

proběhlou supervizi. 

 

Ředitelka DD absolvovala semináře, celostátní odborné konference: 

- Setkání zástupců DD, DD se školou, výchovných a diagnostických ústavů - Bohumín 

- KÚ -  Právo pro ředitele 

- Paris – vzdělávací agentura s.r.o. Novela zákoníku práce a další školská legislativa – 

vybrané problémy a příklady 

- CePP – Rodina biologická, pěstounská, osvojitelská? Hlavně milující, respektující a 

přijímající odlišnosti 

- Rozpravy o institucionální a školní výchově 2024 – Perspektivy péče o ohrožené děti a 

dospívající v ČR XII. Ročník 

 

Zástupkyně ředitelky absolvovala semináře, celostátní odborné konference: 

- Paris – vzdělávací agentura s.r.o. Novela zákoníku práce a další školská legislativa – 

vybrané problémy a příklady 

- CePP – Rodina biologická, pěstounská, osvojitelská? Hlavně milující, respektující a 

přijímající odlišnosti 

- KVIC - Metodická setkání pracovníků  

- Supervize – 1. a 3. supervizní setkání 

 

Náš DD jako organizace není zapojena do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení. 

 

Odborný rozvoj pro nepedagogické pracovníky 

Sociální pracovnice se za DD Opava absolvovala tyto semináře: 

- Vzdělávací centrum Morava s.r.o. - Asertivita při jednání s klientem 

- Sociální práce v SPOD – aktuality a praxe 

- Interaktivní beseda s advokáty na téma Rodinného práva konané na Právnické fakultě 

UP v Olomouci  

Účetní ekonomického úseku absolvovala absolvovala tyto semináře: 

- Školení systém e-spis (skartace) – KÚ MSK  

- Workshop pro nové ekonomy a účetní PO - KÚ MSK 

- On-line seminář FKSP v praxi škol a školských zařízení 

 

Vedoucí kuchyně se zúčastnil v březnu 2024 dvou seminářů pro pracovníky ve školním 

stravování pořádaným Centrem vzdělávání a praxe ATIV, kde získal osvědčení o obsolvování 

vzdělávacího programu „Školení hygienického minima, Zásady SVHP a systému HACCP “ a 

Asociací školních jídelen „Metodika poskytování dietní stravy v rámci školního stravování“. 
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10. Kontrolní činnost 

Ve školním roce 2023/2024 proběhla 2x pravidelná prověrka státní zástupkyně JUDr. 

Marcely Mazáčové v rámci dozoru Státního zastupitelství v Opavě, a to v měsíci listopadu 

2023 a v dubnu 2024. U realizované kontroly byla provedena kontrola správnosti a platnosti 

rozhodnutí okresních soudů u nově přijímaných dětí, rozhodnutí při propuštění dětí, správnost 

udělování opatření ve výchově u dětí, a další náležitosti dle zákona č. 109/2002 Sb., a jeho 

posledních novelizací apod. Státní zástupkyně neshledala žádná pochybení. 

 

Dne 18.9.2023 proběhla pravidelná  pedagogická návštěva koordinátora Mgr. Marka 

Czanieckého z DDÚ Bohumín. Koordinátor se zaměřil na kontrolu a zhodnocení plnění 

Programů rozvoje osobnosti dítěte včetně zařazení dětí dle zákona o ústavní výchově 

č.109/2002 Sb. V této oblasti nebyly shledány žádné nedostatky. Při druhé návštěvě 12.3.2024 

jsme s koordinátorem DDÚ Bohumín výhledově projednávali situaci jedné dívky s 

výchovnými problémy k přemístění na diagnostiku.  

 

Dne 30.1.2024 provedla Krajská hygienická stanice MSK se sídlem v Ostravě ohlášenou 

kontrolu v konkrétních právních předpisech, realizovala nahlížení do posudkových závěrů o 

zdravotní způsobilosti k práci, evidenci rizikových prací pečovatelek a kontrolu zajišťování 

pracovně-lékařských služeb. KHS nenašla žádná pochybení ani nedostatky. 

 

Dne 16.4.2024 navštívila domov pracovnice Krajské hygienické stanice MSK v Ostravě, která 

kontrolovala plnění povinností stanovených v zákoně č. 258/2000 Sb., o hygieně potravin a 

dalších požadavcích dle zákona a daných vyhlášek, postupy založené na zásadách HACCAP, 

doklad o proškolení zaměstnanců a provozní řády DD. Nebyly nalezeny žádné nedostatky. 

 

11. Praxe, exkurze a návštěvy OSPOD 

V našem zařízení je umožňována praxe studentům z vysokých škol a vyšších odborných škol 

zaměřených na pedagogiku, sociální práci či sociální patologii. Ve sledovaném období byla 

vykonávána odborná praxe studentů jak formou souvislé několikadenní praxe u pedagogů 

v počtu 2 a sociální pracovnice v počtu 4 studentů, tak formou jednodenních praxí či exkurzí. 

Studenti byli s průběhem praxe spokojeni, což uvedli také v samotném písemném hodnocení. 

 

Pro pracovníky OSPOD ze zákona č. 359/1999 Sb. o sociálně právní ochraně dětí ve znění 

pozdějších předpisů vyplývá povinnost návštěvovat děti v DD. Jednou za 3 měsíce 

navštěvoval dítě - děti sociální pracovník z odd. sociálně-právní ochrany dětí dle místa 

trvalého pobytu dítěte. V tomto školním roce bylo realizováno celkem 144 návštěv. 

S pracovnicemi jednotlivých OSPODů jsme byli v častém telefonickém kontaktu. Spolupráce 

dětského domova s jednotlivými odděleními sociálně právní ochrany dětí probíhala na velmi 

dobré úrovni. Na návštěvu sociálního pracovníka jsme se vždy pečlivě připravili, byla pro nás 

velmi důležitá vzájemná informovanost.  

Kmenoví vychovatelé pro tento účel vypracovávali pedagogické hodnocení dítěte, které bylo  

doplněné o informace o zdravotním stavu dítěte, poznatky ze sociální agendy sociální 

pracovnice. Setkání se sociální pracovnicí se účastnila vždy sociální pracovnice, kmenová 

vychovatelka a často také zástupkyně ředitelky či ředitelka. Tento model spolupráce sociální 

pracovnice OSPOD  pozitivně hodnotili.  

Při každé návštěvě proběhl individuální rozhovor sociální pracovnice OSPOD s dítětem, bez 

přítomnosti zaměstnance dětského domova. 
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V rámci řešení situace nezletilých jsme se aktivně účastnili soudních jednání a  případových 

konferencí nebo jsme figurovali jako svolavatelé těchto konferencí. Ve sledovaném období 

jsme se účastnili 10 případových konferencí.  

  

12. Správní řízení  

Ředitelka dětského domova vydala na základě zákona 564/1990 Sb., O státní správě a 

samosprávě ve školství § 3 odst. 2, ve školním roce 2023/2024 ve správním řízení celkem 15 

rozhodnutí, ve všech případech se jednalo o rozhodnutí o stanovení příspěvku na úhradu  péče 

poskytované dětem a nezaopatřeným osobám ve školském zařízení zákonným zástupcům. Ve 

3 případech rozhodla ředitelka ve správním řízení o stanovení výše příspěvku  ze sirotčího 

důchodu. Ředitelka v rámci správního řízení ve sledovaném období nevydala rozhodnutí 

týkající se nesouhlasu s pobytem dítěte mimo zařízení v domácnosti příbuzných či jiných 

blízkých osob.  

 

13. Náhradní rodinná péče  

Ve stavu dětského domova bylo k 31.8.2024 - 47 dětí,  z toho 7 dětí mladší 6 let a 12 dětí ve 

věku 7 až 10 let, ve věku 11 až 14 let 14 dětí a ve skupině 15 let a více bylo celkem 14 dětí. 

Náhradní rodinná péče ve formě pěstounské péče nebo alespoň hostitelské péče byla 

aktuálním tématem u každé pravidelné návštěvy sociálních pracovníků v DD. Ve sledovaném 

období byly do pěstounské péče svěřeny 2 děti.  

 

Ve školním roce 2023/2024 jsme evidovali 3 útěky, které se dopustily 3 dívky a následující 

den se dostavily do DD. Útěky byly ihned řešeny ve spolupráci s Policií ČR v Opavě. 

Informace o útěku byly vždy předány příslušnému orgánu sociálně právní ochrany dětí, soudu 

a zákonným zástupcům dítěte, se kterými jsme aktivně spolupracovali na pátrání po 

nezletilých.  
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14. Hodnocení činnosti Dětského domova v Opavě za školní rok 2023/2024 

Dětský domov Opava byl a je prostorově vybaven pro 6.RS s celkovou kapacitou 48 dětí a 

vždy splňoval veškeré předpoklady k tomu, aby všechny děti vyrůstaly v prostředí, které se 

standardně vyrovnaly podmínkám ve fungující rodině. Vždy jsme kladli důraz na to, aby děti 

úspěšně zvládly přípravu na povolání, odcházely z DD všestranně připravené na reálný život a 

uměly se v dnešní složité době dobře orientovat. V uplynulém školním roce odešla z DD 

k 31.8. tři zletilá děvčata a každé z nich se podařilo v červnu získat s vyznamenáním výuční 

list ve vzdělávacím oboru – ošetřovatel, kuchař - číšník a cukrář.  

První z nich si před odchodem z DD zajistila od 1.9. 2024 pracovní poměr ve Slezské 

nemocnici v Opavě a ostatní dvě pokračují v dalším vzdělávání, které si samy zajistily ještě 

před odchodem z DD. 

 

Startovací byt v centru Opavy na Ratibořské ulici využívala zletilá dívka na základě smlouvy 

o prodlouženém pobytu a od září 2023 nastoupila na vyšší odbornou školu. Cvičný startovací 

byt v budově DD obývala zletilá dívka, která se touto cestou postupně osamostatňovala 

s podporou vychovatelů 3.RS a připravovala se na budoucí povolání v oboru ošetřovatel.  

Ve zdravotní péči i v tomto školním roce jsme se opět potýkali s nedostatkem stomatologů, 

protože najít příchozím dětem zubního lékaře ať už v Opavě nebo mimo byl opravdu problém. 

Často jsme dojížděli do vzdálených obcí, což výrazně stěžovalo práci ostatních zaměstnanců. 

Neméně výrazným problémem bylo najít dětem praktického lékaře a klinického logopeda. 

Tyto problémy se negativně odrážely na našich dětech, protože logopedická péče se vždy 

pojila s připraveností a zdárným nástupem dítěte do I. třídy.  

Prevence rizikových forem chování byla postavena na „Minimálním preventivním programu“ 

vypracovávaný pro daný školní rok. Nárůst různých rizikových forem chování, včetně 

zneužívání návykových látek v populaci mládeže a dětí staršího školního věku se stává 

celospolečenských problémem. Tato rizikovost začínala pozvolna rozvíjet i u některých dětí 

mladšího školního věku jako lhaní, agrese, nejrůznější agresivní projevy, krádeže, závislostní 

chování a rizikové chování na internetu. S těmito problémy jsme se potýkali velmi často, a 

proto jsme oslovili psychology, kteří by nám byli nápomocni v naší nesnadné práci s těmito 

dětmi. Jednalo se o témata přímo spojená s problémy v rodině, nepříjemné psychické a 

traumatické stavy, smrt v rodině, i témata jako byla školní neúspěšnost, vztahy ve třídě, 

problémy s učiteli.  

 

Pravidelnou spolupráci v průběhu celého školního roku jsme zahájili s psychoterapeutkou  

Mgr. Hlisnikovskou, která nám u 6 dětí zajišťovala psychoterapeutickou podporu. I projekt 

Nadace Terezy Maxové nám umožnil psychologickou pomoc u dalších 4 dětí, kterou nám 

zajišťovala a bude pokračovat v novém školním roce 2024/2025 Mgr. Quisová, Ph.D.  

 

Pracovní pozici psychologa v dětském domově považujeme a shledáváme za naprosto 

důležitou, žádoucí a nezastupitelnou věc, protože pedagogičtí pracovníci nejsou vybaveni 

kompetencemi ani patřičným vzděláním, aby nahrazovali odbornou práci psychologa. 

 

Za zajímavou spolupráci jsme považovali setkávání s canisterapeutkou, která nám u 4 dětí 

vedla canisterapii, kdy si děti vyzkoušely vodění psa u nohy s pamlskem v ruce, házení 

plyšových polštářů, které pes nosíval zpět při volání a krmení psa z dlaně a další poutavé 

aktivity. 
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V uplynulém školním roce jsme připravili pro adolescenty besedy, jejichž smyslem byla 

motivace k osobním cílům, rozšířovat jejich povědomí o osobním a karierním růstu, pěstovat 

u nich zodpovědný přístup k povinnostem a pracovním návykům. K tomuto účelu jsme 

pozvali odborníky „z venku“, aby vlastním přístupem, dřinou, odříkáním přiblížili dětem své 

náročné zkušenosti z  reálného života, které pak přinesly velké osobní úspěchy.  

První besedu měl přednášející, který jim předal náhled do svého životního příběhu přes 

důležitost vzdělání, cesty po světě a sbírání zkušeností až po vedení  specializovaného a 

unikátního pracoviště IT v rámci Evropy. Na druhé přednášce také MUDr. Honová zobrazila 

svůj osobní příběh lékařky, který cílil na důležitost vzdělání, zodpovědnost při rozhodování, 

znalost cizích jazyků. Vše bylo podpořeno projekcí fotografií z misijní nemocnice v Africe,  

kde pomáhala jako lékař místním obyvatelům. Povídala o úskalí života v Africe a místních 

zvyklostech. 

 

Velmi zajímavým malým projektem zprostředkovaný kaplanem z Věznice Rýnovice byl 

skutečný příběh vězně M. Kernera, který svůj mnohaletý trest chtěl využít k něčemu 

smysluplnému a vydal brožuru s názvem „Zachraň život!“. Apeloval na adolescenty, aby 

v žádném případě nezačínali s drogami a následnou distribucí. Zároveň nabídl možnost online 

diskuse formou videohovoru na téma „Rizika braní drog a závislosti“, které se zúčastnili 3 

chlapci. Odsouzený M. Kerner dokonale vylíčil svůj komplikovaný životní příběh a 

odpověděl chlapcům na připravené otázky.  

V rámci primární prevence navštívilo v červnu 9 pedagogů opavskou věznici, kde měli 

mimořádnou příležitost nahlédnout do míst, kde docházely některé naše děti za rodiči ve 

VTOS. Zajímavé informace, odpovědi na nejrůznější otázky, prohlídka veškerých prostorů 

věznice, přítomnost odsouzených a celá návštěva pro pedagogy v nich pochopitelně zanechala 

velmi zvláštní pocity. 

 

V tomto školním roce se 5 našich „skoro“ zletilých zúčastnilo projektu „Nadání a 

dovednosti“, který byl koncipován do víkendů a trval 4 měsíce. Celý projekt měl za cíl 

objevit v sobě silné a slabé stránky, umět vytvořit životopis, zkusit si práci na vlastním 

projektu a poznat skvělou partu lidí. 

 

Dbáme na to, aby se naše děti zapojovaly do regionálních sportovních soutěží, výtvarných 

a kulturních akcí a reprezentovaly náš DD na veřejnosti. Tradičně se zúčastnily RSH 

v Ostravě Vizině, kde obsadily tři děti 3. místa v lehké atletice. Dále byly aktivní na akci 

„Slavata Triatlon Tour 2024“ v Karviné, kde dvě děti získaly 3. místo 

V nové sportovní akci v charitativním běhu „POHO 50“ v Karviné se umístil na krásném 2. 

místě chlapec, kde kromě medaile vybojoval i věcné ceny. 

Absolutní vítězkou vánoční výtvarné soutěže pro děti z DD vyhlášené Úřadem vlády ČR 

2023  se stala naše 10letá dívka. Úkolem pro dětské výtvarníky bylo vytvořit vánoční ozdoby, 

kterými byl vyzdoben vánoční stromek v interiéru Strakovy akademie. Naše malá výtvarnice 

si osobně za svou krásnou a vlastnoručně vyrobenou vánoční ozdobu převzala diplom a cenu 

z rukou zástupkyně práv a svobod dětí. 

Opět stejná dívka vyhrála 5. místo v národní výtvarné soutěži 2024 „Lidé a roboti při 

práci“. Pomocí kresby znázornila ulehčení a zjednodušení práce lidem pomocí dronů. 

Z rukou náměstkyně ministra práce a sociálních věcí a poslankyně Poslanecké sněmovny 

Parlamentu ČR  obdržela diplom a hodnotnou cenu. 

Nejen na reprezentující děti, ale i na jejich školní výsledky, kdy 14 dětí prospělo 

s vyznamenánám díky nejen jejich snahy, ale i úsilím, trpělivostí a důsledností pedagogů, 

jsme byli všichni patřičně hrdí. 
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V rámci absolvování povinné praxe studentů z vysokých škol, došlo v tomto školním roce ke 

spolupráci dětského domova a studentky, která se prostřednictvím organizace Elim stala 

dobrovolníkem a svou činnost vykonávala v našem zařízení. Jedná se o dobrovolnici, která se 

věnovala doučování dětí, připravovala pro děti volnočasové aktivity, pomáhala kmenovým 

vychovatelům při činnostech, které spadají do výchovně vzdělávacího procesu.  

 

Materiální stránku našeho DD každoročně v rámci finančních možností neustále vylepšujeme 

a zdokonalujeme. Vzhledem k tomu, že stará okna v budově dosluhují, navazovali jsme na  

výměnu oken z předešlých let. Celkově jsme vyměnili 13 oken a po usazení nových oken 

následovala výmalba těchto prostorů a dalších pokojů v obou patrech dětského domova.  

Děti se v průběhu celého období spolupodílely na estetizaci jimi obývaných prostor – pokojů, 

kuchyněk, obývacích pokojů i chodeb. K tomu také přispěla vstřícná spolupráce s firmou 

Living Style v.o.s., se kterou jsme nově vybavili 6 dětských pokojů. Dále díky nabídce ZŠ 

v Opavě jsme získali bezplatným převodem majetku další kvalitní nábytek k dovybavení 

dětských pokojů. Pokoje jsou moderní a plně odpovídají standardu současné doby. 

Rada Moravskoslezského kraje nám schválila investiční příspěvek do fondu investic ve výši 

3,9 mil. Kč na projekt „Rekonstrukce plynové kotelny“. Na základě veřejné zakázky malého 

rozsahu jsme vybrali společnost ATRIS s.r.o. ke zhotovení projektové dokumentace a výkonu 

autorského dozoru stavby. V červenci byla podepsána příkazní smlouva na výkon TDS a 

koordinátora BOZP se společností ASA Expert a.s. V srpnu došlo k podpisu smlouvy se 

zhotovitelem společností Kernbach s.r.o. a tentýž den došlo k předání staveniště. Tato akce by 

měla být ukončena a předána nejpozději do 26. 10. 2024. 

 

Během školního roku jsme využívali věcných a finančních sponzorských darů.  

Obrovským potěšením i příkladem se stala pro nás tradiční předvánoční návštěva bývalého 

chlapce a sponzora Lukáše Vlačuhy, který potřetí daroval dětskému domovu 50.000 Kč. 

Kromě štědrého finančního daru Lukáš s majitelem firmy Marlenka a majitelem stavební 

společnosti velmi štědře obdarovali naše děti výbornými dobrotami z jejich medové továrny a 

balíčkami plné sladkostí. Svérázný Lukáš překvapil nejen děti, ale i dospělé svým 

doporovodem v podobě vzácného hosta, o kterém děti neměly ani ponětí. Příchod a projev 

Patrika Vrbovského – Rytmuse byl doprovázen velkým potleskem a nadšením našich dětí.  

 

Děkuji jednotlivým sponzorům za ostatní finanční a věcné dary, organizacím při 

zabezpečování volnočasových aktivit dětí formou pobytových táborů a letních rekreací. Velké 

poděkování patřilo SVČ v Bruntále, které pro naše děti realizovalo mimo jejich stanovené 

termíny jarních prázdnin pro nás jarní tábor v Železné a letní rekreaci ve slovenském Štúrově.  

Po několik let se SVČ v Bruntále jsme měli a stále udržujeme vynikající spolupráci. 

 

V prosinci jsme přijali pozvání firmy ABEL a obdrželi vstupenky do dvou opavských divadel 

na nádherný muzikál Mrazík a vystoupení Štěkací kabaret, které s nadšením shlédlo 42 dětí. 

Na jaře opět firma ABEL obdarovala naše děti vstupenkami do cirkusu METROPOL a 

dojemný zážitek z vystoupení neskrývali ani ti nejstarší. Za zhlédnutí kouzelného muzikálu na 

ledě - Popelka jsme byli vděčni KÚ MSK. Všem dárcům a sponzorům upřímně za sebe i za 

organizaci děkuji.  

Touto cestou bych ráda poděkovala našemu zřizovateli - Moravskoslezskému kraji, jeho 

vedení, školskému odboru, vedoucím pracovníkům a řadovým referentům.  

Vřelé poděkování náleželo jak vedení DD, tak všem našim zaměstnancům za celoroční 

nesnadnou výchovně vzdělávací práci. 

 

Všem patří velké poděkování.     Mgr. Dana Grunerová, ředitelka 
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15. Hospodaření dětského domova v roce 2023 

Hospodaření v roce 2023 bylo ovlivněno i nadále válkou na Ukrajině a energetickou krizí. 

Tyto faktory se promítly do nárůstu cen všeho, co dětský domov ke svému provozu potřebuje. 

Co se týká energií, hlavní starost zůstala na zřizovateli, který pro své organizace musel 

„vysoutěžit“ nové ceny a hlavně pak na další období zajistit dostatek finančních prostředků. 

Rok 2023 jsme zvládli i přes tyto těžkosti dobře, podařilo se nám vytvořit kladný výsledek 

hospodaření, i když výrazně nižší oproti plánu. 

 

Příspěvky a dotace MŠMT 

    

       ÚZ 

33353   

Přímé výdaje na 

vzdělávání     

Závazný 

ukazatel 

Skutečné 

čerpání 

              

  v tom: prostředky na platy     15 231 714 15 231 714 

    ostatní osobní náklady 0 0 

    zákonné odvody   5 147 351 5 147 351 

    FKSP     305 609 305 609 

    přímý ONIV     61 900 61 900 

    Celkem     20 746 574 20 746 574 

        

Dotace od zřizovatele 

    

       ÚZ 1   Provozní náklady   4 532 000 4 532 000 

ÚZ 200   Účelový příspěvek na energie   3 450 000 2 072 044,38 

ÚZ 205   Krytí odpisů  290 000 290 000 

Celkem                  8 272 000 6 894 044, 38 

      

  

Závazný ukazatel - příspěvek na provoz celkem        29 018 574 27 640 618, 38 

       Celý příspěvek na provoz byl zcela vyčerpán dle jednotlivých účelových znaků kromě ÚZ 

200 příspěvek na energie. Ten jsme vraceli ve výši 1 377 955,62 Kč zřizovateli, tudíž jsme na 

energie vyčerpali 2 072 044,38 Kč. 

 

 Náklady v hlavní činnosti v roce 2023 
 

Celkové náklady za rok 2023 činily v hlavní činnosti 29 074 984,49 Kč a 10 935 Kč 

v doplňkové činnosti, celkem tedy 29 085 919,49 Kč. 

 

Od zřizovatele jsme obdrželi dotaci na provoz ve výši 4 234 tis. Kč, která byla rozhodnutím 

Rady dne 23. 10. 2023 navýšena na 4 532 tis. Kč, a dále částku 290 tis. na odpisy majetku (z 

původních 240 tis. Kč zvýšena Radou kraje na 290 tis. Kč). Celkový rozpočet na provoz tedy 

činil 4 822 tis. Kč. Na energie jsme měli přislíbeno 4 670 tis. Kč, které se v průběhu roku dle 

vývoje cen energií snížily na 3 450 tis. Kč. V roce 2023 se poprvé energie vykazovaly pod  

ÚZ 200.  

Výnosy (dotace) ze státního rozpočtu i z rozpočtu zřizovatele byly zcela vyčerpány dle 

jednotlivých účelových znaků kromě ÚZ 200 příspěvek na energie. Ten jsme vraceli ve výši 

1 377 955,62 Kč zřizovateli, tudíž jsme na energie vyčerpali 2 072 044,38 Kč. 
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Prostřednictvím zřizovatele jsme rovněž obdrželi prostředky na mzdy včetně všech 

zákonných odvodů (20 746 574 Kč). Tyto prostředky byly plně vyčerpány.  

 

Dále jsme na provoz využili i vlastní příjmy z hlavní činnosti, kladný VH vznikl z doplňkové 

činnosti. 

 

V roce 2023 byly očekávaně nejvyšší nákladovou položkou platby  za energie. Ty činily v 

roce 2023 celkovou hodnotu 2 106 tis. Kč, což je o 1 039 tis. Kč více než v roce 2022. I 

přesto, že došlo k významným úsporám ve spotřebě energií, astronomické ceny energií 

způsobily výše zmíněný nárůst nákladů. 

Konktrétně se nám podařilo snížit spotřebu plynu oproti roku 2022 o 56 MWh (z 740 MWh 

na 684 MWh), u elektrické energie snížení bylo o 9 MWh (z 52 MWh na 43 MWh). Pouze u 

vodného a stočného došlo k nárůstu o 29 m3, což bylo způsobeno téměř plnou kapacitou dětí 

na rodinných skupinách. Úsporu vidíme zejména u vytápění budovy – 56 MWh a to díky 

mírnější zimě, a dále v důkladném sledování spotřeby oběma topiči. Nejméně 2x denně 

kontrolovali dané parametry a dle potřeby regulovali nastavení kotlů.   

 

Druhou nejvyšší nákladovou položkou byla spotřeba potravin. Jejich celková výše byla vyšší 

než v roce 2022, celkem jsme za potraviny utratili 1 566 tis. Kč (v tom jsou zahrnuty náklady 

na potraviny pro děti v rámci vaření ŠJ v domově, potraviny za víkendové vaření na RS, 

samostatné stravování zletilé klientky ve startovacím bytě, potraviny za zaměstnance, dále 

nákup potravin na vaření dětí mimo normy, úhrada potravin na vaření v rámci školní výuky a 

v neposlední řadě náklady na potraviny při zajišťování oslav narozenin, besídek apod.). 

Rozdíl proti předchozímu období činil 223 tis. více, což bylo způsobeno vyšším počtem dětí 

umístěných v domově a více odebranými obědy zaměstnanci. 

 

Za materiál pro opravy a údržbu nemovitého a movitého majetku, vozového parku a 

výpočetní techniky jsme vydali v roce 2023 o 12,6 tis. Kč méně. Oprav movitého majetku 

bylo provedeno v korunovém vyjádření o 9,9 tis. Kč více. 

 

Evidovaný majetek v rozpětí 500 – 3000 Kč  jsme pořídili v hodnotě 204,9 tis. Kč, což bylo o 

116,8 tis. Kč více než v roce 2022. Jednalo se o drobný nábytek na rodinné skupiny, dřevěné 

nábytky (stoly, police, skříně...), matrace, cestovní tašky a spací pytle pro děti. Dále jsme 

zakoupili mobilní telefon, nářadí do dílny, stavební kolečko, židle, stoly a vybavení do 

kuchyně. 

 

S vybavováním rodinných skupin a provozu souviselo i pořizování hodnotnějšího inventáře 

nad 3.000 Kč – dlouhodobý drobný hmotný majetek účet 558. 

Pokračovali jsme v obměně nábytku  – pro potřeby všech dětí byly zakoupeny nové skříně, 

komody. RS byl pořízen nový stolní PC, dataprojektor, tiskárna, 2 ks vysavače. Dále byly na 

RS vyměněny 2 ks chladniček, sporák a pračka. Nový notebook a monitor byl pořízen účetní-

ekonomce a sociální pracovnice obdržela nový monitor. Na 3.RS byla pořízena nová 

kuchyňská linka. Celkem jsme do tohoto majetku investovali 653 tis. Kč. Jako předchozí roky 

jsme i v roce 2023 využívali nákupní portál MSK.  

Výnosy celkem za rok 2023 činily Kč 29 131 962,27 (hlavní činnost  28 884 952, 27 Kč, 

doplňková činnost 247 010 Kč) z toho příspěvky na provoz a přímé náklady na vzdělávání 

27 640 618,38 Kč, ostatní výnosy 1 244 333,89 Kč (výnosy z činnosti, hmotné dary, výnosy 

z vyřazených pohledávek, doplňková činnost). 

Výnosy (dotace) ze státního rozpočtu i z rozpočtu zřizovatele byly zcela vyčerpány dle 

jednotlivých účelových znaků kromě ÚZ 200 příspěvek na energie. Ten jsme vraceli ve výši 

1 377 955,62 Kč zřizovateli, tudíž jsme na energie vyčerpali 2 072 044,38 Kč.  
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Výsledek hospodaření 

 

Dětský domov Opava uzavřel hospodaření v roce 2023 s kladným výsledkem hospodaření, na 

který jsme dosáhli doplňkovou činností.  

 

V hlavní činnosti jsme skončili minusovým VH ve výši 190 032,22 Kč, v doplňkové činnosti 

činil VH kladnou částku 236 075 Kč.  

Konečný výsledek hospodaření pak činil 46 042,78 Kč a byl finančně zcela krytý.  

 

Na základě pokynů zřizovatele byl přidělen do rezervního fondu. 

 

Závěrečné shrnutí hospodaření Dětského domova v Opavě: 

 

Podrobné informace o hospodaření Dětského domova Opava v roce 2023 jsou uvedeny v 

samostatné Zprávě o činnosti a plnění úkolů za rok 2023. 
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Příloha č. 1 

 

Činnosti školy v oblasti zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení 
a dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků 

v seznamu zaškrtněte činnosti, na nichž se Vaše škola aktivně podílí  
 Rekvalifikace 

 Příprava na vykonání zkoušky podle Národní soustavy kvalifikací 

 Odborné vzdělávání pro zaměstnavatele 

 Zkoušky podle zákona 179/2006 Sb. v platném znění 

 Zájmové vzdělávání pro veřejnost (např. jazykové kurzy, keramika apod.) 

 Vzdělávání v oblasti ICT dovedností (na objednávku firem i zájmové pro občany) 

 Vzdělávání seniorů 

 Občanské vzdělávání 

 Čeština pro cizince 

 Další vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP) 

viz Část č. 9 
 Jiné – vypište:  

DD Opava umožňoval výkon souvislé praxe studentům VOŠ sociální v Ostravě i 
studentům z pedagogických a sociálních oborů jiných VŠ (např. SU v Opavě, UP 
Olomouc, OSU OStrava.  
Dále jsme spolupracovali při vypracování podkladů a dotazníků pro bakalářské a 
diplomové práce studentům z různých vysokých škol.  
V tomto školním roce byly realizovány na pedagogickém úseku 2 praxe 
studentkám, jedné z OA a VOŠ sociální v Ostravě a druhé ze SU v Opavě a 4 
studentům ze SU v Opavě poskytnuta dlouhodobá praxe. 
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Příloha č. 2  

 
Nově zahájené projekty: Ve školním roce 2023/2024 jsme nezahájili žádné projekty. 
 
 

Název 
projektu 
 

Operační  
program/Zdroj 
financování 
 

Registrační 
číslo 
projektu 
 

Role školy/ŠZ 
v projektu  -
příjemce/partner 
(v případě, že škola 
je partner, uvést 
příjemce) 
 

Rozpočet 
projektu 
(v případě 
partnerství 
také částka, 
která připadá 
na školu) 
 

Obsah/Cíle 
projektu 
 

Období 
realizace 
 

       

       

 

 
Projekty již v realizaci: Ve školním roce 2023/2024 jsme nerealizovali žádné projekty. 
 
 

Název 
projektu 
 

Operační  
program/Zdroj 
financování 
 

Registrační 
číslo 
projektu 
 

Role školy/ŠZ 
v projektu  -
příjemce/partner 
(v případě, že škola 
je partner, uvést 
příjemce) 
 

Rozpočet 
projektu 
(v případě 
partnerství 
také částka, 
která připadá 
na školu) 
 

Obsah/Cíle 
projektu 
 

Období 
realizace 
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16. Fotodokumentace Dětského domova v Opavě ve školním roce 2023/2024 

  

Lukáš Vlačuha při předávání šeku v hodnotě 

50.000 Kč pro naše děti s majitelem medové 

Marlenky ve F-M a Rytmusem 

Naše Daniela v doprovodu svého učitele ZUŠ 

předvedla hostům vybrané vánoční písně ze 

svého repertoáru, aby předvedla svůj talent 

  

Kromě finančního sponzorského daru také 

hosté předávali našim dětem sladké dobroty 

Děti si se zaujetím a nesmírnou radostí 

prohlížely balíčky se sladkými dobrotami  

  
 

Společná fotografie po ukončení radostné a 

štědré návštěvy Lukáše a jeho hosty s dětmi  

 

 

Také některé děti z 5.RS se nechaly zvěčnit 

s charismatickým Rytmusem 
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Miluláš, Vánoční besídky a Štědrý večer v DD  

  

Předvánoční návštěva Mikuláše, čerta a 

anděla splnila pro děti v daný okamžik 

výchovný význam 

Společné foto ředitele, jeho asistentky OC 

Tesco a ředitelky při předání dárků ze 

Stromu splněných přání 

  

Společné foto slavnostně naladěných dětí a 

tetiček na 3.RS před vánoční besídkou 

Robert z 2.RS mimo dárečky také dostal 

dárek od ředitelky dětského domova 

  

Známý sponzor opět myslel na naše děti. 

Na rozbalení dárků větších než samotné 

malé děti se opětovně všichni těšili 

Ke štědrovečerní hostině slavnostně zasedlo 

12 dětí se 2 tetami, které se postaraly o 

kouzelnou sváteční atmosféfru 
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Společenská, zájmová a poznávací činnost v průběhu školního roku 

  

Výprava na významý den NATO v Ostravě 

poskytla nevšední atrakci všem dětem i tetám 

Návštěva Dne otevřených dveří na Krajském 

úřadě MSK se děvčatům náramně líbila 

  

Slunečné a větrné podzimní odpoledne 

vylákalo děti ke drakiádě za Opavou 

K podzimu patří i halloween, který si užili 

děti s tetami v prostorách  našeho DD 

  

Před návštěvou Slezského divadla v Opavě, 

kde děti shlédli známý muzikál Mrazík 

Mladší děti v loutkovém divadle před  

vystoupením Štěkacího kabaretu 
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Další společenská, zájmová a poznávací činnost  v DD i mimo DD 

  

Účast na basketbalovém utkání BK Opava 

proti Era Basketball Nymburk 

Na bowlingových drahách v Opavě si hráĺi 

zájemci – děti všech věkových kategorií. 

  

Svátky jara byly opravdu veselé i teplé při 

pohledu na děti v rozkvetlé zahradě 

 

Odpolední víkendová činnost na dětském 

hřišti patřila těm nejmenším dětem 

 

  

Společné foto malých i velkých při oslavě 

Dne dětí na zahradě našeho dětského domova  

 

Červnová sobota byla věnována výšlapu na 

Lysou horu, kterou všichni hravě zdolali  
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Výtvarné a sportovní úspěchy našich dětí  

  

Ve výtvarné vánoční soutěži pořádanou 

Úřadem vlády vyhrála Daniela 1. místo  

V národní výtvarné soutěži „Lidé a roboti“ 

vyhrála v Praze opět Daniela 5. místo 

   

Diplom s 3. místem vyhrála v Regionálních 

sportovních hrách DD MSK v Ostravě Vizině 

Ester z 3.RS 

Diplom s 3. místem vyhrála také 

v Regionálních sportovních hrách DD MSK 

v Ostravě Klára z 6.RS 

  

Diplom s 3. místem vyhrála Barbora z 6.RS 

v závodech Slavata Triatlon Tour v Karviné  

V charitativní sportovní akci v běhu „POHO 

50“ v Karviné vyhrál 2. místo Michal z 5.RS  
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Vzdělávací a společenská činnost dětí v DD i mimo DD  

 

 

 

Zahájení projektu „JOB START“ byl v DD 

realizován pro nezletilé od 14 do 17let 

 Na závěr projektu mládež získala certifikát  

o úspěšném dokončení kariérního programu 

 

 

 

Přednášku pro děti 15+ poskytla lékařka, 

která zobrazila svůj osobní příběh z Afriky 

 Výhru s názvem Můj MacBook 2024 získal 

náš zletilý Lukáš, cenu si převzal v Praze 

 

 

 

 

V dubnu se zúčastnily děti společně se 

zaměstnanci DD exkurze ve firmě Marlenka  

 

 

 Firma ABEL poskytla vstupenky dětem na 

cirkusové představení Metropol v Opavě 
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Nové vybavení některých prostorů v dětském domově 

  

Nová podlaha a nový nábytek v pokoji 

děvčat na 3.RS 

Nové linoleum a nový nábytek v pokoji děvčat 

na 4.RS 

  

Nové linoleum, snížený strop a nový 

nábytek v pokoji chlapců na 6.RS 

Obývací pokoj na 4.RS po celkové 

rekonstrukci získal jiný, útulnější vzhled 

  

Ke konci školního roku roku se podařilo 

získat bezplatný převod dětského nábytku 

z jiné organizace - umístěný konkrétně 5.RS   

Zánovní  a moderní nábytek zpříjemnil 

vybavení nejen děvčatům, ale i menším 

chlapcům na 5.RS 
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Volnočasové aktivity v letním období i o prázdninách mimo DD 

  

Na návštěvě v opavském imaginariu 

představující hravý a tajúplný svět pro děti 

Opava v pohybu – letní sportovní akce pro 

všechny kategorie dětí v Městských sadech 

  

Natálie při zdolávání soutěžní akce – kdo se 

udrží nejvýše na poskládaných bednách 

Součástí sportovní akce Opava v pohybu 

byla i organizovaná projížďka na kanoi 

  

Návštěva dětského centra - herničky poskytla 

malým dětem nejen vydovádění a únavu, ale 

i radost s příjemným zážitkem 

K prázdninové činnosti patřila procházka 

údolím Slavskovského lesíka a zasloužená 

přestávka s občerstvením 
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Letní prázdninový pobyt ve slovenském Štúrově 

  

Pod záštitou SVČ v Bruntále odjelo do 

tábora 16 dětí na Slovensko do Štúrova  

Poznávání okolí patřilo k prioritě tábora 

včetně výstupu na Basiliku v Ostřihomu 

  

Po náročném zdolání nespočetných schodů 

se naše výprava těšila na nádherný výhled 

z kavárny v maďarském Ostřihomu  

Celá naše sestava včetně oddílových vedoucí 

ze SVČ Bruntál při procházce městem 

v bílých tričkách, která plnila konkrétní účel  

  

Děti si užívali plavbu výletní lodí po Dunaji 

pozorováním nádherného okolí Štúrova a 

možností dostat se do Maďarska k památkám 

Pohled na slovenské Štúrovo poskytoval před 

Basilikou v Ostřihomu všem přítomným 

okouzlující a nezapomenutelný zážitek 
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